

Курс КПСС — курс нашего народа

РЕШЕНИЯ
XXV СЪЕЗДА
КПСС
В ЖИЗНЬ

Высокие и качественные результаты

В эти последние февральские дни, богатые праздничными событиями, — День Советской Армии, годовщина открытия XXV съезда КПСС — животноводы бригады Е. И. Тарабриной с отделения № 1 совхоза «Кузедеевский», специализирующегося на выращивании ремонтных телочек, закупленных от классных коров хозяйств района, добиваются высоких качественных показателей в работе. При плане привесов в 500 граммов М. Вдовина получила в январе 869 граммов привесов на кормоеден в своей группе, Н. Медведева — 560, Н. Пономарева 549 граммов. Более 600 граммов достигают привесы в феврале. Успех обеспеченная работа коллектива, помощь техника-осеменатора Л. Петрук и ветфельдшера отделения Р. Автайкиной. Корма взвешиваются и выдаются молодняку строго по лимиту, доходят до животных.

За январь и февраль совхозам «Еланский», «Сосновский», «Осинниковский» будет продано свыше 300 голов. А всего на нынешний год совхозу необходимо вырастить для продажи 1000 голов.

Б. НИКОЛАЕВ.

Мясо, мех, кожа

315 кроликов общим весом 861 килограмм и 1200 крольчих шкурок продала государству Новокузнецкая заготконтрола. К концу года она поставит девять тысяч шкурок и девять тысяч кг мяса шиншил и «белых великанов».

Разведением кроликов занимается специальный коллектив под руководством Александра Митрофановича Семёнина. Прощлогодние планы по сдаче шкурок и мяса были значительно перевыполнены. В полтора — два раза больше плана произведено кож, меха.

И. СЛАВИН.

Лес — колхозу

1100 кубометров деловой древесины заготовили в лесничестве Ананас лесорубы из бригады Анатолия Серебрякова колхоза имени Дмитриева. Рабочие валят деревья пилами «Дружба», на деляне работают два трактора и бульдозер. Всего нужно заготовить 2000 кубометров леса, который необходим колхозу для строительства кормоцеха, картофелехранилища, подстанций и других помещений. Почти половина заготовленного леса будет сплавляться весной по реке, остальной лес вывозится тракторами.

Е. БОГДАНОВ.

ОДИННАДЦАТАЯ СЕССИЯ

районного Совета состоялась 21 февраля. На ней были заслушаны отчет председателя райисполкома В. В. Чевычалова о работе и исполнении бюджета за 1976 год, выступления депутатов районсовета Н. С. Морозова, Н. И. Поповой, Л. М. Хомяковой, В. И. Малышева, Ф. М. Кошары, И. А. Кисляковой, А. А. Ляминой, М. В. Аксенова, первого секретаря РК КПСС Е. Н. Панова.

Отчет сессии будет опубликован в ближайшем номере газеты.

Первые огурцы

К годовщине открытия XXV съезда КПСС безруковские овощеводы порадовали своих рабочих первыми свежими огурцами. Около 25 килограммов, выращенных тепличницей отделения № 2 Л. А. Стаценко, поступило в совхозную столовую. Зелено-го лука для городских организаций отправлено уже 12 тонн. Сбор свежих овощей продолжается.

Б. ХИМИЧ.

Самый плодотворный

Если говорить о прошлом совхоза «Безруковский», то за все время его существования 1976 год — самый плодотворный. В подтверждение можно привести такие данные. Хозяйство получило 248 тысяч рублей прибыли — цифра в его истории самая большая.

Примечательно и то, что продуктивность коров составила 2807 килограммов при плане 2700. Таких надиров животноводство раньше не знало. Своебразный рекорд установила доярка первого отделения второй бригады Анастасия Степановна Казначеева, получившая от каждой коровы своей группы по 3500 килограммов молока. В целом отрасль принесла совхозу 105 тысяч рублей прибыли.

В. МИКОВА.

С прицелом на будущее

На минувшей неделе состоялся актив передовиков районного комбината бытового обслуживания, на котором были подведены итоги выполнения плана первого года десятой пятилетки и приняты обязательства на нынешний год.

Работники райбыткомбинации обязуются выполнить план реализации бытовых услуг населению к 26 декабря и дать сверх плана 10 тысяч рублей. Добиться качественного выполнения всех видов бытовых услуг населению, снизить затраты производства на три процента к уровню прошлого года.

В нынешнем году райбыткомбинат будет оказывать десять новых видов услуг населению. При повышении производительности труда работники службы быта обязаны обеспечить высокую культуру обслуживания.

Многие бригады и отдельные мастера, пересмотрев прежние обязательства, взяли повышенные. Например, портная М. А. Салтыкова решила выполнить план двух лет за полтора года. Коллектив Чистогорского дома бытовых услуг обязуется выполнить план 1977 года к 60-летию Великого Октября.

М. А. Салтыкова и приемщица Чистогорского дома быта Л. И. Шадрина признаны обласкопромом победителями соцсоревнования среди бригад и комплексных приемных пунктов области. Им вручены знаки ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Победитель соцсоревнования 1976 года».



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (4635)

Четверг, 24 февраля 1977 года

Цена 2 коп.



Иван Алексеевич Яшункин многие годы возглавляет третью бригаду в колхозе «Вперед». Больших успехов добиваются колхозники, выращивая зерновые, а также ухаживая за скотом. В прошлом пятилетии бригадику было присвоено высокое звание

Героя Социалистического Труда.

Как депутат районного Совета Иван Алексеевич проводит в жизнь наказы избирателей. Жители небольшого

села Веселого сейчас пользуются водопроводом, который появился благодаря стараниям депутатов сельского Совета и его лично. Иван Алексеевич хороший наставник молодежи.

На снимке: И. А. Яшункин.

Фото А. Шувалова.

Советы и Жизнь

Для благоустройства села

Иван Андреевич Богор работает механиком в гараже совхоза «Притомский». Трудится там давно. Начинал шофером. Исключительная добросовестность, дисциплинированность в любом деле, готовность помочь товарищу снискали ему авторитет коллектива. Богор избран членом рабочего комитета совхоза, депутатом Атамановского сельского Совета.

Много хороших дел на счету Ивана Андреевича. Но особенно хорошо потрудился он для благоустройства села и всего избирательного округа. Богор активно участвовал в разбивке парка около Дома культуры, много сделал, чтобы выполнить наказы жителей улицы Суворова. Они просили его позаботиться о проведении водопровода и отсыпке дороги.

По инициативе депутата проложено 150 метров труб. Весной работа возобновится. Нужно подсоединить трубы к

общему водопроводу и установить колонку. Отсыпано 350 метров дороги на улице Суворова. Сельский Совет оплатил стоимость бульдозера, который был нанят по инициативе депутата в «Сельхозтехнике». А население вышло на субботник, люди загружали гравием машины.

Занимается И. А. Богор наведением санитарного порядка на округе. Он организовал транспорт, который вывозил мусор с улицы Суворова. Сам Иван Андреевич любит цветы, их много в палисаднике возле его дома. Это послужило примером для других. На восьмом округе многие дома утопают в зелени.

Ровесник сельсовета

Якова Филипповича Биера, как депутата, можно назвать ровесником Безруковского сельского Совета. Он избирается с самого начала его создания — с 1964 года. Биер — член исполкома, его ок-

руг в селе Боровкове на улице Мира.

Главное, за что избирают Якова Филипповича депутатом, его трудолюбие и высокая ответственность перед людьми. Биер с 1957 года работает в стройгруппе пилорамщиком. Свои нормы выполняет, как правило, на 150—160 процентов.

И в выполнении общественного поручения он таков же. Если заглянуть в дневник депутата, который Яков Филиппович ведет, то можно увидеть, что сделано им не мало. Депутат своевременно доводит до избирателей решения исполкома сельсовета, его сессий. А потом добивается их выполнения. Так, по закупу молока у населения задание по округу выполнено на 247 процентов. Жители улицы помогали совхозу в заготовке кормов, в уборке урожая.

Отсыпка дороги по улице производится ежегодно, она поддерживается в хорошем состоянии. Дворы огораживаются хорошим штакетником.

М. ПАВЛОВА,
инструктор райисполкома.

Год напряженного труда

Минул ровно год, как в столице нашей Родины Москве открылся ХХV съезд Коммунистической партии Советского Союза. В связи с этой датой наш корреспондент встретился с делегатом партийного форума, директором совхоза «Сосновский» Иваном Яковлевичем КОРОЛЕВЫМ и задал ему несколько вопросов.

Корр.: Иван Яковлевич, скажите, в каких колLECTивах вам пришлось побывать после возвращения со съезда, какие встречи вам особенно запомнились, какие практические советы вы, может быть, дали, как участник большого события, который несет особую ответственность за претворение в жизнь его решений?

Королев: У меня состоялось перед трудящимися района более 20 выступлений по материалам ХХV съезда КПСС. Практически, я побывал во всех совхозах и колхозах, выступил перед работниками школ, советскими работниками, перед лекториями, пропагандистами и в других аудиториях. Трудно назвать наиболее запомнившиеся встречи, так как все присутствовавшие проявляли большой интерес к знаменательному событию, задавали много вопросов. Ведь известно, что партия на ХХV съезде КПСС обратила особое внимание на сельское хозяйство. В докладе А. Н. Косягина сказано: «Это будет пятилетка решительных усилий по осуществлению программы подъема сельского хозяйства».

Что касается деловых связей с другими хозяйствами района, то наиболее тесная она с руководителями совхоза «Осинниковский», с которым мы соревнуемся. Директор его А. М. Архипов, как более молодой руководитель, нередко советуется со мной, был как-то на нашем рапорте-разнадьке. Вместе с ним мы советовались о путях дальнейшего развития животноводства в совхозе, для укрепления его кормовой базы мы поделились с осинниковцами семенами многолетних трав, оказывали кое-какую другую помощь.

Корр.: А в своем хозяйстве какие основные перспективы развития вы видите?

Королев: Как известно, наше хозяйство специализировано на молочном животноводстве. Для развития его нами довольно много сделано, но еще немало неразрешенных вопросов. В частности, на что также обращалось внимание на съезде, предстоит много работы по обеспечению животноводства нужными кормами. Необходимо привести в соответствие промышленное ведение животноводства и технологию производства и приготовления кормов. Сено, как известно, не поддается раздатчикам, солома, как мы считаем, — вообще не корм, а выход из критического положения. Нужно больше сенажа, сенажного монокорма, гранулированного монокорма, травяной муки. Чтобы механизация, которая используется при доении, была в комплексе с механизацией при раздаче кормов. А главное — их эффективность. В нашем совхозе имеется цех для приготовления гранулированных и бри-

кетированных кормов из многолетних трав и ржи, а также приготовления гранулированного монокорма. Имеем цех ОКЦ-15 — для приготовления комбикормов. На первом отделении готовят дрожжевые корма и механизировано походят на комплекс, где сейчас содержится восемьсот шестьдесят коров, а к концу пятилетки будет 1300.

Корр.: Кстати, о механизированных комплексах. В материалах съезда сказано, что теперь, по мере того, как укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства, во весь рост встает задача повысить его эффективность, улучшить все качественные показатели. Что вы можете сказать по этому поводу относительно животноводческих комплексов?

Королев: На упомянутом первом отделении основная доярка уже сейчас обслуживает более ста коров. За год на каждую из доярок приходится сто семьдесят тонн надоенного молока. На 1977 год они взяли обязательство получить по двести тонн. Некоторые трудности мы испытываем, используя бесприязвное содержание коров. В частности, происходит частично неоправданный расход кормов, что повышает себестоимость молока. Но мы будем в дальнейшем подбирать равных по продуктивности коров, улучшать их достоинства, совершенствовать племенную работу и, думаю, ликвидируем допущенные просчеты. Ведь нам с пятилеткой нужно добиться прироста производства молока на сорок процентов, а на увеличение кадров в животноводстве расчитывать не приходится.

Корр.: Вполне понятна ваша озабоченность животноводством. Но, как вы сами говорите, оно в прямой зависимости от успехов в растениеводстве. Какие здесь ваши планы?

Королев: Мы и впредь будем добиваться увеличения урожайности зерновых культур, в том числе на корм скоту. Будем продолжать повышать культуру земледелия, заниматься семеноводством, орошением земель. С весны этого года мы будем орошать 314 гектаров пашни, а было их лишь 86. В нынешнем году построим орошение еще на 150 гектаров. Заботимся мы о кадрах механизаторов. Восемьдесят процентов из них механизаторы первого и второго классов. В ближайшие годы их будет не менее 85 процентов.

Корр.: Иван Яковлевич, в докладе А. Н. Косягина на ХХV съезде КПСС сказано: «В совершенствовании хозяйственного механизма партия всегда отводила важную роль развитию инициативы и социалистической предпринимчивости хозяйственных кадров». Что вы скажете по этому поводу?

Королев: Действительно, без этих качеств работать невозможно. Естественно, что социалистическая предпринимчивость в корне отличается от капиталистической. И тем не менее, как говорится, ждать у моря погоды руководителю нельзя. Взять, например, вопросы строительства. Наш совхоз ежегодно осваивает на строительстве, реконструкции и капитальном ремонте около 400 тысяч рублей. А практически на реконструкцию и капитальный ремонт строительных материалов, металла, труб почти не отпускают. Приходится находить их, доставать, используя шефские и другие связи.

С 1977 года вводится новый порядок взаимной ответственности между «Сельхозтехникой» и совхозами. Определяются более строгие меры материальных взысканий за невыполнение договорных обязательств. Надо их использовать.

Корр.: Каким был минувший год для вашего хозяйства?

Королев: Как и для всех, он был сложным в связи с неблагоприятными погодными условиями. Но если есть четкая линия в работе, если умел использовать имеющиеся резервы, все можно преодолеть. Несмотря на все трудности, наш совхоз по итогам минувшего года получил 47 тысяч рублей прибыли. Это в условиях ведущей сложной отрасли молочного животноводства, в пригородном хозяйстве,

Беседу вели Л. ЧУХОНЦЕВА.

ВЫПОЛНИЛИ ГЛАВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ

(С ПЛЕНУМА РК ВЛКСМ)

комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября.

Комитеты комсомола в организации трудового соперничества накопили опыт. В совхозах «Чистогорский», «Сидоровский» соревнование организовано в каждом трудовом коллективе, регулярно подводятся итоги работы. Активно включились в соревнование комсомольцы школьных организаций.

С марта 1975 года по декабрь 1976 года в комсомольских организациях района проходил обмен документов. Подготовка и проведение этого большого общественно-политического мероприятия способствовали усилению коммунистического воспитания молодежи, повышению дисциплины и организованности членов ВЛКСМ.

Чтобы лучше узнать запросы и интересы молодежи, райком комсомола разработал анкету, которую заполнили свыше тысячи человек. Четко и качественно прошел обмен в линейном управлении автодорог, в центральной больнице, на Мышков-

ской птицефабрике, в Западно-Сибирской геологической экспедиции, в совхозах «Кузедеевский», «Садопарковый», «Чистогорский», на заводе «Новокузнецкий машиностроительный завод», ст. Полосухино.

Большинство комитетов комсомола, первичных комсомольских организаций правильно поняли цель и задачи обмена документов, выполнили главное требование в этой работе — дойти до каждого члена ВЛКСМ. С комсомольцами встречались и беседовали работники райкома, члены комитетов, ветераны партии и комсомола, руководители партийных и хозяйственных органов, выслушивали их предложения и замечания, оказывали помощь в решении необходимых вопросов.

При проведении собеседований учитывались особенности личности каждого молодого человека, — сказал, выступая на пленуме, секретарь комсомольской организации совхоза «Кузедеевский» В. Береснев. — Собеседования помогли лучше узнать запросы и интересы комсомольцев, их

Мастер дел овощеводческих

Больше двух десятков лет, Троє синовів і одна дочка. Сакий старший, Іван, сучас в рядах Советської Армії. А до призыва работав трактористом це же, в отделении.

— Александра Михайлова, — спрашиваю, — чо пишеть син? Вернеться в село? Сучас ведь не все парни остаються в сільському. Некоторые в містечку году так високо.

Обслуговуючи с напарницей Е. Ф. Каменських весняною теплицею, площею в 500 квадратних метров і 750 парникових рам, вони получают самі ранні огурці. Александра Михайлова с трудом припоминає годи, коли не виконялася план по производству продукції за-критого ґрунта. Каже же получилось, що виконання і перевиконання не тільки производственных заданий, но і високих обов'язків, стало систематичним на протяженні уже дільного времени?

Разговарюючи с Биер, убеждаєшся, наскільки она скромний і простий чоловік. Об цьому же говорят роботаючі рядом з нею в другому отделенні жінки.

— Ну, бути може, була чутюку заботливіші некількох к растеніям, немножко точніше со-блудила положенню по конструкції технології вирощування і агротехніку. Може бути, в свою будничну роботу вкладава чутюку більше душі. Вот і результат, парники і теплиці були з овощами, — рассказывают Александрі Михайлова.

— Трудно ли работать на овощеводстве? — переспросила Биер. — Конечно, трудно. Особенно весной и летом. И здесь не помогут никакие «секреты», если не будет трудолюбия. Впрочем, один секрет имеется — не накапливать работу, а делать ее сразу. Тогда будешь успевать и на поливе, и на прополке. Особенно это относится к нашим основным сезонам — весне и лету.

И куда-то серьезно посмотрела, через меня, словно увидела все те трудности, о которых вспоминала. Но внезапно улыбнулась широко, по-доброму. Подумалось, что эта женщина не только сможет хорошо и с азартом трудиться, но и спеть, и повеселиться в празднике, и быть гостеприимной. Как рассказывали знающие ее люди, так оно и есть. И еще Александра Михайлова хорошая мать, она сумела угадать единственное верное в воспитании детей.

Их в семье Биер четверо.

Александра Михайлова Биер узнала о своем награждении орденом на общем собрании отделения, специально организованном по такому случаю, чтобы каждый смог поздравить, пожелать больших успехов опытному мастеру овощеводства.

Б. ХИМИЧ.

взросла до 3320 чоловек (на начало обмена было 3089). Наведен надлежий порядок в учбі членов ВЛКСМ, значително увеличилось число комсомольцев, выполняющих общественные поручення.

Вместе с тем вскрыты серьезные недостатки в работе многих комсомольских организаций. Тот факт, что часть комсомольцев оказалася оторванной от своих организаций, годами лишь формально числилась в списках, не принимала участия в их работе, свидетельствует о серьезных просчетах в идеально-политическом воспитании молодежи в колхозе «Вперед», совхозе «Партизан», Новокузнецком леспромхозе.

В комсомольских организациях Новокузнецкой ПМК, откомсовхоза, совхозов «Берензасс» и «Еланский» обмен документов был сведен к технической процедуре. До сих пор не наведен надлежий порядок в уплате членских взносов в комсомольских организациях колхозов «Вперед», имени Дмитрова, совхоза «Кузнецкий».

На пленуме принято постановление, направленное на устранение недостатков, выявленных в ходе обмена комсомольских документов.

В. ВАЛЕРИНА.

Во втором номере «Искорки» вы узнаете о том, как провели День юного героя-антифашиста, борца за свободу и мир пионеры Костенковской средней школы. Директор Кузедеевского Дома пионеров М. Т. Саклакова рассказывает, почему стали отмечать этот день пионеры ССР и других стран. З. Иванова знакомит с выставкой политплакатов и рисунков, организованной в Сосновской средней школе. Учитель Ильинской средней школы Ф. В. Гаврилов сообщает о хоккейных играх на приз Героя Советского Союза И. С. Назарова.

Их подвиг служит примером

Ежегодно в феврале пионеры и школьники нашей страны и их зарубежные ровесники отмечают День юного героя-антифашиста.

Восьмого февраля 1962 года в Париже во время антифашистской демонстрации трудящихся за прекращение войны в Алжире был убит комсомолец Даниэль Фери, которого во Франции любовно называют Гаврошем двадцатого века. А год спустя, в этот же день, в тюрьме под пытками скончался молодой иракский подпольщик, сын коммуниста Фадыл Джамаль. Патриотам было всего по пятнадцать лет.

Восьмого февраля мы склоняем головы перед мужеством юных героев, всех тех, кто погиб в борьбе за свободу и счастье людей труда, за светлое настоящее и будущее народов. Пионерские дружины подводят в этот день итоги работы отрядов по маршруту «Мир и со-лидарность».

В Кузедеевской средней школе на высоком уровне прошла радиолинейка «Их подвиг всегда служит примером». Оформлена выставка рисунков «Дети в борьбе за мир», в которой приняли участие учащиеся с первого по десятый классы.

В Первобенжерепской средней школе состоялся сбор дружины, посвященный памяти героев-антифашистов. На классных часах ребята знакомились с подвигами юных героев. Этому же вопросу посвящались политинформации. В пионерских отрядах проведены беседы, отрядные сборы. На уроках рисования была разработана тематика рисунков.

В Лысинской восьмилетней школе проведена торжественная линейка, посвященная памяти юных героев, на которой приняли в пионеры октябрят.

М. САКЛАКОВА,
директор Кузедеевского
Дома пионеров.

Посвящается героям-антифашистам

Многие пионеры района приняли самое активное участие в конкурсах политплакатов и рисунков, посвященных юным героям-антифашистам. Лучшие работы демонстрируются на школьных выставках. В Сосновской средней школе экспозиция конкурсных рисунков разместилась в актовом зале. Творения ребят различны по тематике и содержанию. Прежде всего в них отражается стремление народов к миру и дружбе.

Галия Ожихина свое произведение назвала «Дружба». Она изобразила ребят разных национальностей, держащих в руках цветы, шары, флаги. Другой ее рисунок без названия, но, глядя на него, нетрудно понять содержание. Высоко в небо поднялся обелиск с красной звездой. У его подножья — венок. А два белоснежных голубя воспринимаются как клятва живущих на земле хранить мир, не допустить, чтобы лазурное небо покичело от грозных по-жарий.

Но не везде еще над головой людей мирное небо, не все дети могут учиться в школе, не до конца ликвидированы остатки колониальной системы. В странах Латинской Америки, Южной Африке, Индонезии, Гватемале и других государствах сотни тысяч борцов за свободу заключены в тюрьмы и концлагеря. В Чили существует террор фашистской хунты. Эта тема также нашла воплощение в рисунках сосновских пионеров.

«Свободу народу Чили!» — призывает политплакат Саша Кобелева. Саша изобразил символическую руку народа — борца, сорвавшего колючую проволоку с концлагеря генерала Пиночета. Интересно произведение Любы Шадриной. На фоне земного шара она показала человека, сбросившего свои оковы. «Свободу узникам Латинской Америки!» — требует плакат Любы.

Сражавшиеся за независимость своего народа патриоты не одиночки. Все честные люди противули им

братьскую руку дружбы. Большой победой демократических сил явилась радостная весть — Генеральный секретарь Компартии Чили Луис Корвалан на свободе! «Мы победили!» — говорят все, кто в течение долгих 1175 дней боролся за освобождение этого замечательного человека. На выставке рисунков можно увидеть портрет мужественного сына чилийского народа. Нарисовал его Игорь Стройкин.

А Колю Калинина вдохновили подвиги сверстников в Великой Отечественной войне. В «Юных мстителях» он воспроизвел момент взрыва эшелона с военной техникой, которую фашистские оккупанты отправили на фронт. На другом рисунке Коля изобразил связного вьетнамских партизан Ле Ван Тама, погибшего в 1946 году.

В августе 1945 года вьетнамскому народу удалось освободиться от ига японских и французских колонизаторов. Но французские захватчики не захотели мириться

с потерей власти. 23 сентября 1945 года они начали новую войну. Ле Ван Там встал в первый ряд защитников свободы. Он погиб, выполняя боевое задание.

Ле Ван Там должен был взорвать склад с боеприпасами и горючим. Враги его заметили, когда герой был почти у цели, и открыли огонь. Чтобы выполнить свой долг наверняка, мальчик облил себя бензином, поджег и бросился к складу. О «живом факеле» знают все дети Демократической Республики Вьетнам. Они поют о нем песни.

Коля Калинин нарисовал Ле Ван Тама, когда тот, объятый пламенем, бросился к складу.

Юным героям-антифашистам посвящены стенгазеты, сделанные пионерскими отрядами школы. Они демонстрируются вместе с рисунками. Учащиеся шестого класса «б» дополнительно по собственной инициативе собрали и оформили стихи, песни, рассказы, повествующие о борьбе за свободу.

З. ИВАНОВА.

ПОЗОР АГРЕССОРАМ!

У нас в школе прошла линейка, посвященная памяти юных героев-антифашистов.

Линейку открыл председатель секции политинформаторов, член комитета комсомола Анатолий Соколов. Ребята услышали о подвиге Даниэля Фери. Пионеры отряда имени Аркадия Гайдара рассказали о детстве их сверстников в странах капиталистического мира. Очень волновал рассказ о детях Италии. Оказывается, до сих пор в городке Альтамур существует

аукцион, на котором продаются дети.

Председатель совета дружины Наташа Сиваши зачитала обращение в Комитет защиты мира. Мы, пионеры дружины им. Ивана Березина, клеймим позором агрессоров, шлем пламенный привет борющемуся народу Чили.

Галия ФРИДРИХ,
Юра ТОЛОЩНЫЙ,
члены совета дружины
Костенковской средней
школы.

На приз Героя

Трепещут на ветру алые транспаранты. Блестит лед, звучит музыка. День особенный, торжественный, праздничный. Здесь, в Ильинке, разыгрывается традиционный районный кубок среди школьников по хоккею с шайбой на приз Героя Советского Союза И. С. Назарова. Ильинцы чтут память своего земляка-героя. Наверное, поэтому они из года в год и завоевывают кубок.

Но сегодня даже видавшие виды заволновались. На лед вышли хозяева поля один меньше другого. Команду составляли в основном шестиклассники. По традиции им нужно было отстоять чемпионское звание и завоевать приз героя. Чемпионам района противостояли совсем безызвестные спортсмены Еланской школы. На пятой секунде Жени Хуснулина открывает счет. Вслед за ним один за другой в ворота еланских школьников четыре шайбы отправляет Саша Кузьминых. Гостям удается «размочить» счет после точного броска Антона Леля.

Но к концу периода после бросков Володи Совгири, Вити Спиридонова, Жени Хуснулина счет был уже 8:1. Секретарь РК ВЛКСМ М. Е. Есипов наградил победителей. Восьмой год кубок прописался в Ильинке.

Ф. ГАВРИЛОВ,
учитель Ильинской
средней школы.

Большое спасибо

В прошлые годы нам, ученикам из Шарова, Юрлева, трудно было попадать за десять километров в школу. Совсем другое дело в нынешнем году. С самого начала



Помогли обитателям пруда

Нынешняя зима выдалась на редкость холодной. Толстый лед сковал реки, озера. На окраине села Красулина есть пруд, в котором летом можно поймать карася, карпа... А сейчас обитателям пруда трудно: не хватает кислорода. И пионеры Красулинской средней школы

лы пришли на помощь. Застряли ломы, засверкали, зазвенели топоры. Волльду толщиной в полметра появились зевы лунок. С какой радостью пионеры смотрели за появлением у самой поверхности лунок обитателей пруда! Текст и фото А. Шувалова.

Большое спасибо взросл-

ым за заботу. А нам остается только хорошо учиться, в чем мы и стараемся.

Е. НИКАНДРОВ,
ученик Первобенжерепской
средней школы.

Горечь поражения металлургов хотели скрасить во встрече с еланцами. Свое физическое и техническое превосходство они хорошо чувствовали и верили в победу. И счет пока шел в их пользу. Но еланцы оказались достойными противниками. От обороны они перешли в наступление и, «измотав» соперников, под дружные аплодисменты, восторг и бодрящие крики болельщиков закончили игру победой — 10:8.

Секретарь РК ВЛКСМ М. Е. Есипов наградил победителей. Восьмой год кубок прописался в Ильинке.

Ф. ГАВРИЛОВ,
учитель Ильинской
средней школы.



ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Молодцы, еланцы!

Давно уже коллектив художественной самодеятельности совхоза «Еланский» не участвовал в смотре художественной самодеятельности. И вот неожиданный кое для кого взлет. Двадцать девять номеров подготовили самодеятельные артисты для совхозного смотра под руководством художественного руководителя А. С. Илларионова и директора ДК В. П. Васильева. Одиннадцать номеров отобраны на зональный смотр.

Чтецов будут представлять Т. Б. Любимова, заведующая Еланской библиотекой, Т. А. Молчанова, медицинский работник, А. С. Першин, главный агроном совхоза «Еланский», Г. Зайкина, учащаяся училища.

Порадовали задушевными песнями солисты Н. Ф. Карсакова, продавец магазина, Г. И. Куковинец, бухгалтер совхоза «Еланский», О. Ф. Егорова и Н. Н. Сухова, медработники. Задорные частушки исполнили Н. П. Бражник, секретарь парткома совхоза, А. С. Першин, главный агроном. Все они заслуженно прошли на зональный смотр.

Двадцать три человека участвовали в смотре. Это люди разных возрастов и профессий, но всех их подружило искусство. Коллектив создан недавно. Однако достиг определенных успехов.

Надеемся и будем рады увидеть еланцев на сцене районного смотра художественной самодеятельности.

Г. АФОНИНА,
инструктор отдела пропаганды
и агитации РК КПСС.

На снимке: Г. И. КУКОВИНЕЦ.

Готовимся к смотру

Наряду со всеми коллективами художественной самодеятельности района готовится к смотру народных талантов Чистогорская зона, включающая в себя п. Чистогорский, Сидорово, Кругльное, Новокузнецкий комбикормовый завод. Чистогорский дом культуры является опорной базой.

В самом ДК готовятся к выступлению вокальный коллектив, вокально-инструментальный, театральный, духовой, сольного пения, художественного чтения. Регулярно идут репетиции хора учителей Чистогорской средней школы. Репертуар его отличается высоким

идеальным и художественным уровнем. На районном смотре прошлого года этот хор занял одно из первых мест. Атмосфера творчества царит в коллективе работников детского сада совхоза «Чистогорский».

Ныне впервые мы увидим на сцене художественную самодеятельность Новокузнецкого комбикормового завода. Выступит ансамбль русских народных инструментов педагогов музыкальной школы. Должны порадовать нас своими творческими достижениями в организации смотра художественной самодеятельности молодые специалисты, пришедшие

на работу после окончания культурно-просветительного училища в дома культуры совхозов «Кузнецкий» и «Сидоровский».

Основная задача смотров, проводимых в Чистогорской зоне, которую ставят перед собой культработники, — пропаганда средствами искусства всемирно исторического значения Великой Октябрьской социалистической революции, гернической истории Коммунистической партии и Советского государства, боевых и трудовых традиций советского народа.

В. ПАСТУХОВ,
директор
Чистогорского ДК.

● БОЙ ПЬЯНИЦАМ И ХУЛИГАНАМ!

Пусть послужит уроком

Утром в мастерской совхоза «Ильинский» собрались все водители автотранспорта и механизаторы — в «гости» к ним приехали сотрудники Новокузнецкого РОВД — комиссия по разбору нарушений правил дорожного движения. Старший инспектор ГАИ Н. И. Новиков рассказал собравшимся о правонарушениях среди водителей. Он привел факты, которые говорят о том, что благодаря совместным усилиям работников ГАИ и администрации совхоза число водителей, в нетрезвом состоянии садящихся за руль, заметно уменьшается.

Пример рабочим подают такие передовые водители, как А. С. Раткин, В. С. Чуланов, В. Ю. Кулагин, трактористы И. Ф. Герасимов, Н. И. Гладыш, Н. С. Палаткин и другие. Эти рабочие добросовестно относятся к порученному им делу, душой болеют за производство.

Однако находятся еще водители, которые не могут понять прописных истин и нетрезвыми садятся за руль. Неоднократно лишался прав вождения шофер Ильинского рабкоопа А. Часовников. 10 января инспектор РОВД Ю. А. Фоменко опять задержал Часовникова, когда тот вел машину в нетрезвом состоянии. Под стать шоферу рабкоопа и водитель В. М. Бородин, который трижды лишился прав, однажды выводов для себя так и не сделал. 10 февраля он был задержан старшим инспектором ГАИ Н. И. Новиковым, так как от него опять несло сивухой. И вот в МТМ в присутствии товарищей разбирали его дело. В. М. Бородин был лишен прав сроком на 40 месяцев и приговорен к денежному штрафу.

Пусть это послужит хорошим уроком тем, кто норовит приложитьсь в рабочее время к рюмке.

Н. ЛОГИНОВ,
внештатный инспектор ГАИ.

● ХОККЕЙ

Лучшая игра

На льду стадиона «Металлург» хозяева площадки принимали хоккеистов хабаровского СКА. Начало матча было несколько неожиданным для наших спортсменов. Уже на 20-й секунде защитник армейцев В. Сназинов открывает счет. Но и атаки хозяев опасны. Удары по воротам следуют один за другим. На четвертой минуте С. Ландратов восстанавливает равновесие, а спустя пять минут дальний бросок С. Никитина выводит «Металлург» вперед. Тут же острая атака армейцев — и шайба в воротах С. Егорова. Не прошло и двух минут, как счет стал 3:2 в пользу армейцев. Это В. Сназинов реализовал численный перевес.

И все же преимущество металлургов в технике, в быстроте решений не вызывало сомнений. К концу периода еще две шайбы побывали в воротах С. Шеповалова (бывшего игрока «Металлурга»), а во втором периоде шайбы посыпались, как из рога изобилия, в ворота армейцев.

К началу заключительной двадцатиминутки С. Ландратов делает счет — 9:4. После этого тренеры «Металлурга» сняли с игры первую, безусловно, лучшую тройку и дали возможность поиграть молодым, а также вратарю С. Чиликову. Игра несколько выровнялась, но и только.

Победили наши хоккеисты со счетом 10:5. Шайбы на свой счет записали С. Ландратов, С. Абрамов, А. Корниченко — по две, С. Сивцов, С. Самойлов, А. Степанов, А. Никитин.

В повторном матче успех также сопутствовал нашим игрокам. Счет 6:2.

В. ПЕТРАШ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жители Подгорного жаловались на отсутствие работ по благоустройству в поселке, плохое снабжение продуктами питания и другое. На все вопросы отвечают директор совхоза С. И. Вольский, секретарь парторганизации Н. Я. Бирюкова, председатель месткома А. А. Шалаева:

«Строительство клуба будет продолжено и закончено в 1977 году. В последнее время обслужива-

ние населения хлебом и другими продуктами питания через магазины ухудшилось ввиду того, что бывшие продавцы допустили большую недостачу. Сейчас идет передача товаров другим продавцам, открывается столовая.

Решение вопроса о рейсовом автобусе согласовано с АТП-1, и 5—7 февраля проводились пробные маршруты.

Вопрос с медицинским обслуживанием разрешается через Бунгурский сельский Совет и сельскую больницу.

Уборка общественных туалетов будет производиться один раз в неделю с оплатой согласно представленным нарядам».

телевидение

ПЯТНИЦА		II ПРОГРАММА КЕМЕРОВО	
25 ФЕВРАЛЯ		МОСКВА («Орбита»)	Для школьников. «Олимпийская смена».
9.55	Программа передач.	19.00	Для детей. «Физика в забавах». Телесериал.
10.00	Новости.	19.45	«День за днем». Информационная программа.
10.10	Утренняя гимнастика.	20.00	«Литературный концерт». В. Шукшин. Композиция по киноповести «Калина красная». Исполняет заслуженная артистка РСФСР Г. Кузнецова.
10.30	Концертный зал телестудии «Орленок».	20.15	22.00 «Море в огне». Художественный фильм. 2-я серия.
11.15	Ф. Александров, В. Николаев. «Опять Гаранин!». Телеспектакль.	21.05	ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 ФЕВРАЛЯ
12.25	Ленинский университет миллионов. «Забота о советском человеке — главное направление политики партии».		I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)
	Перерыв до 16.55.		Программа передач.
	МОСКВА («Орбита»)		9.00
17.00	«В буднях великих строек». Кинопрограмма.	19.45	«На зарядку, становись!».
17.50	Фильм — детям. «Девчонка, с которой я дружил». Художественный фильм.	20.00	«Будильник».
19.05	«Москва и москвичи».	20.30	«Служу Советскому Союзу!».
19.35	Концерт Сахалинского русского народного хора.	21.00	«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР.
20.00	«Первые радости». Художественный фильм.	21.30	«Музыкальный киоск».
21.50	«Наша биография». Год 1933.	22.00	«Сельский час».
22.50	Новости Кузбасса.	22.30	«Возвращение Максима».
23.00	«Время».	23.00	Художественный фильм.
23.30	«Артлото». Эстрадная программа.	23.30	«Книжная лавка».
00.40	«Мультифильмы для взрослых из серии «Отец и семья».	23.55	«Русский роман».
01.00—01.45	Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»	24.00	Концерт из Тбилиси.
	«Крылья Советов». 3-й период.	24.30	«Мастера искусств». Народный артист СССР А. Кторов.
		25.00	«Международная панорама».
		25.30	Музыкальная программа «В вашем доме».
19.30	В помощь школе. Литература. «В. И. Ленин о Л. Толстом».	26.00	Новости.
20.15	Для детей. «Упрямый словенок». Мультфильм.	26.30	Мультифильм.
20.25	«На страже порядка». Киножурнал.	21.35	«Клуб кинопутешествий».
20.55	«День за днем». Информационная программа.	22.00	Премьера многосерийного художественного телефильма «Два капитана». 2-я серия.
21.05	«Море в огне». Художественный фильм 1-я серия.	22.30	«Время».
21.20—22.45	«Лахтинские игры». Международные соревнования по лыжному спорту. Передача из Финляндии.	23.00	П. И. Чайковский. «Пятая симфония».
		00.35—01.20	«Лахтинские игры».

СУББОТА		II ПРОГРАММА КЕМЕРОВО	
26 ФЕВРАЛЯ		МОСКВА («Орбита»)	Программа передач.
9.55	Программа передач.	10.00	«Возвращение».
10.00	Новости.	10.30	«Музейный абонемент».
10.10	Утренняя гимнастика.	11.00	«Человек. Земля. Вселенная».
10.30	«Умелые руки».	11.30	«Лахтинские игры».
11.00	«Для вас, родители!».	12.00	Международные соревнования по лыжному спорту. Передача из Финляндии.
11.30	Музыкальная программа «Утренняя почта».	12.30	«Ваш дом».
12.00	Литературные чтения. Александр Яшин. «Избранное».	13.00	Новости.
	Концерт.	13.30	«Возвращение».
	«Здоровье». Научно-популярная программа.	14.00	«Музейный абонемент».
	«Музейный абонемент».	14.30	«Человек. Земля. Вселенная».
	«Музейный абонемент».	15.00	«Лахтинские игры».
	«Человек. Земля. Вселенная».	15.30	Премьера многосерийного художественного телефильма «Два капитана». 2-я серия.
	«Человек. Земля. Вселенная».	16.00	«В мире животных».
	«Человек. Земля. Вселенная».	16.30	«Спартак».
	«Человек. Земля. Вселенная».	17.00	П. С. Писаренко.
	«Человек. Земля. Вселенная».	17.30	Чемпионат СССР по хоккею (Москва).
	«Человек. Земля. Вселенная».	18.00	«Динамо».
	«Человек. Земля. Вселенная».	20.15	«В мире животных».
	«Человек. Земля. Вселенная».	21.15	Концерт.
	«Человек. Земля. Вселенная».	21.35	Премьера многосерийного художественного телефильма «Два капитана». 1-я серия.
	«Человек. Земля. Вселенная».	22.00	«Время».
	«Человек. Земля. Вселенная».	22.30	«Кинопанorama».
	«Человек. Земля. Вселенная».	01.00—01.25	Программа мультфильмов для взрослых.

Заготконтрола Новокузнецкого райпотребсоюза проводит набор на курсы заготовителей. Срок обучения — два месяца в г